PAO.OR.0063-2-1/09
        PROTOKÓŁ Nr  19/09
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   22 stycznia 2009 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.


 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu -nieobecny nieusprawiedliwiony radny Maciej Janiszewski.
Spóźniony radny M.Mróz

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Donat Tomczak

    - Naczelnik PSG - Urząd Miejski w Śremie,

2) Adam Lewandowski
    - Burmistrz Śremu,
3) Leszek Kowalski
    - Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,

4) Marek Dłużak

    - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

5) Robert Mielcarek
    -  Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie.
Porządek obrad :  
      1. Analiza  stanu  posiadania  terenów  zielonych  wraz z kosztami ich  
utrzymania  oraz planami rozwoju.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały :


a) w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o wygaśnięcie trwałego zarządu nieruchomości położonej w Śremie,


b) w  sprawie   wyrażenia  zgody na złożenie wniosku o wygaśnięcie trwałego zarządu nieruchomości położonej w Dąbrowie,


c) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności nieruchomości,

           d) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości,


e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Olsza i Bystrzek,


f) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu sportu i rekreacji położonego w północnej części miasta Śrem.

3. Sprawozdanie z działalności komisji w 2008 roku.

4. Sprawy bieżące komisji - informacja z bieżącej działalności Burmistrza  w zakresie działania Komisji.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Zbigniew Świetlik - Prze-wodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . 
Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji, nieobecnych 2 radnych, a więc  komisja jest władna do podejmowania  prawomocnych decyzji. 


Komisja obradowała zgodnie z porządkiem obrad.
ad. 1 . Analizę  stanu  posiadania  terenów  zielonych  wraz z kosztami ich  
utrzymania  oraz planami rozwoju przedstawił R. Mielcarek - Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 3  do protokołu.
Przekazał, także informację na temat dokonanych nowych nasadzeń drzew  i krzewów przez Urząd Miejski w Śremie w 2008 roku na terenie gminy. Informacja stanowi załącznik nr 4  do protokołu.
W trakcie omawiania tematu na salę obrad
 przybył radny M.Mróz Na sali obecnych 8 członków komisji.
Dyskusja:


Radny M. Mróz zaproponował aby na terenie miasta było więcej nasadzeń drzew iglastych, które wymagają mniej pielęgnacji.

Radny  Zbigniew Świetlik zasugerował aby więcej sadzono drzew niskopiennych. 


R.Mielcarek - Naczelnik PRK wyjaśnił, że gatunek drzew wskazuje Starosta w stosownej decyzji.

Radny A. Mieloszyński zapytał, ile ha w Parku Powstańców Wlkp. stanowi część parkowa a ile część leśna?
Czy rozważa się powiększenie placu zabaw i zamontowanie kolejnych urządzeń zabawowych?


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że więcej jest terenu zieleni leśnej, niż parkowej. W skali procentowej  tj. 55% do 45 % .
Gdy będą  środki  w budżecie prace będą kontynuowane.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że w budżecie gminy na 2009 r. środki na stałą pielęgnację zieleni w parkach miejskich są wyższe o 50 tys. zł.

R. Mielcarek wyjaśnił, że poziom wydatków na ten cel nie ulegnie zmianie w stosunku do 2008 r., są to środki przeznaczone na zakup koszy w związku z dużą dewastacją .


Radny A. Mieloszyński zapytał, jaki efekt osiągnięto poprzez zamontowanie konstrukcji -pojemników, w celu wyeliminowania psich odchodów? Stwierdził, że te pojemniki i ten sprzęt nie są właściwie wykorzystane. Zdaniem radnego należy zmobilizować Straż Miejską do egzekwowania, wykazania się, co w tym kierunku zrobiono, ile upomnień nałożono oraz ile dokonano pouczeń.

A.Lewandowski - Burmistrz Śremu potwierdził, że ten sprzęt nie dokońca spełnia swoją rolę w starej części miasta, natomiast na osiedlu Jeziorany tak. Na ten teren zakupiono kolejne 10 pojemników. Są 3 wnioski o zamieszczenie takich pojemników przy ul. Mickiewicza i Powstańców Wlkp. i 1 wniosek ze starej części miasta.
Podkreślił, że Straż Miejska ma prawo pouczać i karać ale dużo tez zależy od świadomości społeczeństwa, a więc na wiosnę będzie prowadzona kolejna akcja uświadamiająca.


Radny A.Mieloszyński - przekazał, że cieszy go fakt, iż powstanie plac zabaw przy ul. Powstańców Wlkp. ponieważ wielokrotnie o to wnioskował.
Zasugerował aby taki plac zabaw powstał także na osiedlu przy ul. Ogrodowej.
Zapytał, czym spowodowane jest zmniejszenie kwoty na utrzymanie zieleni miejskiej o ok. 48 tys. zł.


A. Lewandowski -Burmistrz Śremu przekazał, że środki są mniejsze z uwagi na zmniejszenie wydatków na zakupy.
Na terenie gminy od podstaw ma być realizowane 12 placów zabaw,  środki na ten cel są w budżecie gminy zabezpieczone. Gdy na tym zadaniu powstanie rezerwa , to wówczas można rozważyć budowę placu zabaw przy ul. Ogrodowej. Jeśli nie, to wówczas realizacja tego wniosku może mieć miejsce w kolejnym roku.

Radny M. Basaj  w swym wystąpieniu poruszył dwie sprawy zapytując:
1) czy prowadzony jest monitoring skuteczności nasadzeń biorąc pod uwagę ile drzew, krzewów posadzonych zostało przyjętych?


Czy rozważano możliwość nawadniania doglebowego przy nowych 
nasadzeniach drzew i krzewów, przy zakładaniu nowych skwerów 
zieleni w mieście? Odnosząc się do kwestii związanej z zawieszeniem  
kwiatów na moście poddał pod rozwagę i zastanowienie się; czy tak 
wcześnie wywieszać kwiaty, czy ta odmiana kwiatów jest właściwa.

2) czy jest w Urzędzie Miejskim koncepcja budowy-rozbudowy parku 
Powstańców Wlkp. zwracając uwagę, że w tym parku m.in. miała 
miejsce niekontrolowana ścinka drzew.

Zdaniem radnego panuje tam wielki chaos, ten teren wymaga 
docelowej koncepcji zagospodarowania.
     Należ skontrolować, które drzewa zostaną, jakie drzewa sadzić aby 
usystematyzować ten teren.

A.Lewandowski - Burmistrz Śremu przekazał, że dla tego terenu nie ma planu, a park funkcjonuje już od 120 lat. Uważa, że ten teren należy również uporządkować i takie prace będą kontynuowane po zakończeniu prac i uporządkowaniu parku  Śremskich Odlewników.

Stwierdził, że chciałyby aby taki plan, koncepcja zagospodarowania tego terenu powstała, która wskazałaby stan istniejący i co należy uwzględnić.
R. Mielcarek - Naczelnik PRK - dodał, że wiosną zostanie przeprowadzona analiza skuteczności nasadzeń dokonanych w 2008 r.
Radny M. Dłużak - zapytał, czy z puli środków przeznaczonych na nasadzenia drzew i krzewów mogą korzystać także sołectwa, gdy taki plan nasadzeń przedstawią?
A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że jeśli sołectwo wskaże gdzie dokonać nasadzeń i jakie są potrzeby, wówczas z tej puli, środki na ten cel zostaną przeznaczone.

Radny M. Mróz poruszył temat dot. utrzymania terenu zieleni i stworzenie placu zabaw na Psarskim przy zalewie, zapytując czy to zadanie może być realizowane w ramach środków  z bieżącego utrzymania ?

A. Lewandowski- wyjaśnił, że do końca lutego br. zostanie opracowany plan zagospodarowania terenu przy zalewie, a więc środki bieżące na ten cel nie będą wydatkowane. Za 2 tygodnie będzie przygotowany projekt  uwzględniający budowę 3 boisk na tym terenie.

Radny Zb. Świetlik - zapytał, czy w dalszym ciągu narasta w mieście problem dewastacji koszy na śmieci ?

R. Mielcarek - Naczelnik PRK przekazał, że rocznie ok. 200 szt. koszy na śmieci jest zakupionych i przeznaczonych na wymianę tych istniejących.

Jest to zjawisko mające tendencje narastające.
Radny B. Żeleźny zapytał, jak w kontekście dewastacji urządzeń użyteczności publicznej spełnia swą rolę monitoring miasta, jak on funkcjonuje ?
A. Lewanodowski - Burmistrz Śremu wyjaśnił, że Straż Miejska wykorzystuje monitoring. W przypadku dewastacji kwiatów na moście wymierzono 28 mandatów. Jednak w przypadku dewastacji koszy na śmieci, z uwagi na niską szkodliwość czynu sprawy są umarzane.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja powyższą informację przyjęła przez aklamację nie zgłaszając uwag, zastrzeżeń.
ad. 2. Projekt uchwały :


a) w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o wygaśnięcie trwałego zarządu nieruchomości położonej w Śremie, omówił  Donat Tomczak - Naczelnik PSG.
Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody Szkole Podstawowej nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie na wystąpienie z wnioskiem o wydanie decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu nieruchomości zabudowanej, położonej w Śremie przy ul. Ludwika Zamenhofa, oznaczonej ewidencyjnymi nr działek 1905 i 1906, o łącznej powierzchni 1.9044 ha, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 8654  prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie.

Nieruchomość zabudowana objęta niniejszą uchwałą znajduje się w trwałym zarządzie Szkoły Podstawowej nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie, ustanowionym decyzją Burmistrza Śremu z dnia 6 października 2006r. nr PGN.PN.72244-3/06

W związku z tym, że nieruchomość stała się dla szkoły zbędna, zamierza ona złożyć wniosek o wydanie decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu. Złożenie przez szkołę wniosku uwarunkowane jest uzyskaniem zgody Rady Miejskiej. Warunek ten wynika z art. 47 ust. 1 cytowanej na wstępie ustawy o gospodarce nieruchomościami. 

Po wydaniu decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu nieruchomość przyjęta zostanie do zasobu. 

Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński zapytał, na co zostanie przeznaczona ta nieruchomość ?



A. Lewandowski- przekazał, że docelowo gospodarzem tego terenu będzie Spółka "Śremski Sport".
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


b) w  sprawie   wyrażenia  zgody na złożenie wniosku o wygaśnięcie trwałego zarządu nieruchomości położonej w Dąbrowie, omówił  Donat Tomczak - Naczelnik PSG.

Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody Zespołowi Szkoły Podstawowej i Gimnazjum  im. Jana Pawła II w Dąbrowie na wystąpienie z wnioskiem o wydanie decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu nieruchomości zabudowanej budynkiem małej szkoły, położonej w Dąbrowie przy ul. Śremskiej, oznaczonej ewidencyjnym nr działki 143/2, o powierzchni 0.1699 ha, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 27046 prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie.

Nieruchomość zabudowana, objęta niniejszą uchwałą, znajduje się w trwałym zarządzie Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Dąbrowie, ustanowionym decyzją Zarządu Miejskiego z dnia 9 maja 2001r.   nr PRG.GG.72244-3/01.

W związku z tym, że nieruchomość stała się dla szkoły zbędna,  zamierza ona złożyć wniosek o wydanie decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu. Złożenie przez szkołę wniosku uwarunkowane jest uzyskaniem zgody Rady Miejskiej. Warunek ten wynika z art. 47 ust. 1 cytowanej na wstępie ustawy o gospodarce nieruchomościami. 

Po wydaniu decyzji o wygaśnięciu trwałego zarządu nieruchomość, zgodnie z oczekiwaniem społeczności wsi Dąbrowa, wykorzystana będzie na przedszkole.

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


c) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności nieruchomości, omówił  Donat Tomczak - Naczelnik PSG.


Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody na udzielenie 95 % bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości  zabudowanych   budynkami  mieszkalnymi  i   nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową, położonych w Śremie:

1) przy ul. Zielonej 5, oznaczonej jako działka 1780, o powierzchni 0.0450 ha,  zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 3747 prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie;

2)  przy ul. Kopernika 25, oznaczonej jako działka 2794/9, o powierzchni 0.0283 ha,  zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 32166 prowadzonej   w Sądzie Rejonowym w Śremie;

3) przy ul. Stefana Grota Roweckiego 3 H, oznaczonej jako działka 2212/111, o powierzchni 0.0438 ha,  zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 30182 prowadzonej  w Sądzie Rejonowym w Śremie.


Powołana w podstawie prawnej uchwały, ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości określiła zasady tego przekształcania oraz  sposób ustalania opłaty. W myśl przepisów ustawy, właściwy organ, w tym wypadku Burmistrz, za zgodą Rady, może udzielić wyższej niż ustawowa, bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości.


W oparciu o wcześniejsze regulacje prawne gmina Śrem dokonywała uwłaszczenia, z bonifikatą od opłat, osób fizycznych posiadających w użytkowaniu wieczystym nie tylko grunty przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową,  lecz grunty o różnym przeznaczeniu. Ponadto bonifikata taka udzielona została spółdzielniom mieszkaniowym w związku z ustanowieniem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokali.

Stwierdził, że uzasadnione jest zastosowanie bonifikaty przy uwłaszczeniu kolejnej grupy użytkowników wieczystych objętych ustawą przywołaną w podstawie prawnej uchwały. 


Wspomniał, że dotychczas podjęto już 7 uchwał, które dot. 54 nieruchomości ( osoby fizyczne) oraz 2 Spółdzielni Mieszkaniowych.

Skutek finansowy, w związku z podjęciem tej  uchwały, to kwota 38686,- zł.
Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.
           d) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości, omówił  Donat Tomczak - Naczelnik PSG.
Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody na udzielenie 99 % bonifikaty od ceny nieruchomości zabudowanych położonych: 

1) w Śremie przy ul. Józefa Dutkiewicza, oznaczonej jako działki 448/3 i 1072/1, o łącznej powierzchni 0.0497 ha,  zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 32413 prowadzonej w Sądzie Rejonowym  w Śremie;

2) w Nochowie przy ul. Śremskiej, oznaczonej jako działka 491/7,     o powierzchni 0.1829 ha, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 33250 prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie,
pod warunkiem, że nabywcą przedmiotowych nieruchomości będzie Fundacja na Rzecz Rewaloryzacji Miasta Śrem w Śremie, a nieruchomość przeznaczona zostanie na prowadzenie Schroniska dla Kobiet oraz Hostelu Socjalnego.

Cena nieruchomości opisanych w § 1 niniejszej uchwały ustalona została na kwotę 301900,00 złotych.


Przekazał, że z wnioskiem o nabycie nieruchomości objętych uchwałą, wykorzystywanych obecnie na prowadzenie Hostelu oraz Schroniska dla Kobiet wystąpiła Fundacja na Rzecz Rewaloryzacji Miasta Śrem. 


W myśl przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami organizacja pożytku publicznego może nabyć nieruchomość w drodze bezprzetargowej, za cenę nie niższą niż jej wartość przy czym właściwy organ, w tym wypadku Burmistrz, za zgodą Rady, może udzielić bonifikaty od ceny nieruchomości jeżeli jest sprzedawana na cele prowadzonej działalności pożytku publicznego. 


Fundacja na Rzecz Rewaloryzacji Miasta Śrem jest organizacją pożytku publicznego a jej działalność ukierunkowana jest na realizację celów pożytku publicznego takich jak: pomoc społeczna, edukacja, zachowanie dziedzictwa kulturowego. W zakresie pomocy społecznej Fundacja będzie prowadziła Schronisko dla Kobiet w Śremie przy ul. Józefa Dutkiewicza oraz Hostel Socjalny w Nochowie przy ul. Śremskiej. 

Ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego Pana Andrzeja Kasprzaka wartość nieruchomości położonej w Śremie wynosi 53200,00 złotych,            a nieruchomości położonej w Nochowie 248700,00 złotych. Cena jest równa tym  wartościom.


W swym wystąpieniu wspomniał, że Fundacja wyraziła wolę zakupu tej nieruchomości kierując się tym, iż będzie miała większe możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych na tą działalność. Planowana jest rozbudowa istniejącego pawilonu przy ul. Dutkiewicza i budowa nowego obiektu o wyższym standardzie.


Dodał, że niemożliwe jest darowanie Fundacji tej nieruchomości, stąd propozycja udzielenia bonifikaty 99 %.

Dyskusja:   

Radny A. Mieloszyński zapytał, co zyska Fundacja, a co zyska lub straci gmina przy podjęciu tej uchwały? Poprosił o odczytanie wniosku Fundacji w tej sprawie.

A. Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że wniosek zawierał te kwestie, o których jest mowa w uzasadnieniu do projektu uchwały. Podkreślił, że Fundacja chce zmienić sytuację tych nieruchomości. Chcą obiekt przy ul. Dutkiewicza rozebrać i pobudować nowy. Jako Fundacja mają większe możliwości skorzystania z różnych źródeł dofinansowania tego przedsięwzięcia, bo w 80 %, natomiast gmina takiej możliwości nie ma.
Fundacja przejmując obiekt- nieruchomość w Nochowie będzie mogła przystąpić do jej modernizacji- remontu.
Fundacja prowadzi to zadanie od wielu lat, jest organizacją pozarządową sprawdzoną , z która nie było żadnych problemów. Stwierdził, że i z tym tematem Fundacja sobie poradzi. W przypadku, gdy Fundacja nie podejmie działań i nie będzie realizowała tego zadania w imieniu gminy, wówczas nastąpi zwrot tej bonifikaty. 


Radny A. Mieloszyński wyraził swe obawy dot. możliwości pozyskania środków zewnętrznych przez Fundację na ten cel i realizacji tych zamierzeń, zapytując czy nie będzie sytuacji, że to gmina będzie zmuszona do dofinansowania tej Fundacji.


A. Lewandowski- wyjaśnił, że gmina będzie przekazywała środki na realizację zadań własnych gminy dla tej Fundacji. Jednak środki te nie będą przeznaczone na remont nieruchomości. Gmina na przekazaniu obiektów nie straci lecz zyska, gdyż zostanie poprawiony wizerunek tych nieruchomości jak i jakość usług zadań realizowanych przez Gminę.

Radny H. Bartkowiak, przedstawiciel Fundacji przypomniał, że Fundacja jest zarejestrowana w Sądzie  i podlega  pod Ministra Kultury. Wspomniał, że stan techniczny tych obiektów, a szczególnie przy ul. Dutkiewicza jest b. zły.


Radny M.Basaj  stwierdził, że sceptycznie jest nastawiony do tego tematu. Boi się takiej sytuacji jaka miała miejsce z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi, gdzie przekazano obiekty - nieruchomości, a i tak gmina musiała wspierać te organizacje, wyrażając opinię, iż w tej sprawie sytuacja może być podobna. Podkreślił, że zakres prac do wykonania jest ogromny, a Fundacja może popaść w trudności finansowe. Zwrócił uwagę, na to co  wówczas w takiej sytuacji dzieje się z własnością . Wówczas tą nieruchomość w trybie licytacji obiektu, ktoś kupi, i wtedy wystąpi brak możliwości realizacji zadań własnych przez gminę.  Zwrócił uwagę, że prywatyzacja tego zadania nie zwolni gminy z realizacji zadań własnych. Zagrożenia są realne przy tego typu działaniach, a majątek gminy w tym przypadku niemały  bo ok. 300 tys. zł.


Radny A. Mieloszyński zapytał, co będzie gdy te zamierzenia się nie powiodą, jakie jest zabezpieczenie  dla gminy ?

A.Lewandowski- przekazał, że jeśli Fundacja się z tych planów nie wywiąże wówczas bonifikatę w całości musi zwrócić. Podkreślił, że gmina przy tak dużym zakresie zadań i oczekiwań musi szukać innych rozwiązań w zakresie realizacji zadań.


Radny M.Basaj - zwrócił uwagę, że Fundacji w bonusie gmina daje 297 tys. zł, a może należałoby sprzedać tę nieruchomości w ramach przetargu innym podmiotom np. z bonifikatą 40%, by te zadania w imieniu gminy realizowały.

Radny A. Mieloszyński przytoczył, kolejną sprawę ciągnącą się od wielu lat bez rozstrzygnięć a dot. przystąpienia gminy do Korporacji "Mój Sklep". Zdaniem radnego w tych sprawach należy być ostrożnym, w tym przypadku brak porozumienia do tego projektu uchwały, w którym zapisano by, pod jakimi warunkami i na jakich zasadach gmina tą nieruchomość przekazuje.

Radny Zb. Świetlik  zapytał, czy Fundacja posiada środki finansowe na to przedsięwzięcie jeśli planuje powstanie nowego budynku przy ul. Dutkiewicza?

Radny Hieronim Bartkowiak, przedstawiciel Fundacji- stwierdził, że Fundacja, na dziś, na tą inwestycję środków nie ma.

Radny A. Mieloszyński - stwierdził, że w sytuacji, gdy ten pomysł nie wypali wówczas te nieruchomości należałoby Fundacji odebrać.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu wyjaśnił, że są brane pod uwagę wszelki zagrożenia, jednak w tych działaniach widzi i upatruje też szanse na realizację zamierzeń i poprawę istniejących warunków przy realizacji zadań własnych gminy.
Podkreślił, że Fundacja się sprawdziła w działaniu na rzecz miasta, a obawy przy takich działaniach zawsze będą występować.


Donat Tomczak - Naczelnik PSG - dodał, że w umowie z Fundacją zostanie wprowadzony zapis o prawie odkupu przez gminę przez okres 5 lat na takich samych warunkach cenowych, w przypadku wykorzystania na inne cele tej nieruchomości. Wówczas powrócimy do punktu wyjścia.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 6 głosami "za", przy 1 głosie "przeciw" i 1 głosie wstrzymującym, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Olsza i Bystrzek, omówił  Leszek Kowalski - Naczelnik PSG.
Projekt uchwały dot. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Olsza i Bystrzek.
Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 27 marca 203 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Analizie poddano obszar o powierzchni około 357 ha, obejmujący teren ograniczony:

· od północy, wschodu i południa granicą administracyjną gminy Śrem,

· od zachodu drogą gminną stanowiącą działki o nr ewid. 94 i 115, obręb Bystrzek.

W granicach opracowania położony jest obręb geodezyjny Olsza (około 276 ha) oraz część obrębu geodezyjnego Bystrzek (około 82 ha). 

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
Przekazał, że w wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach, w szczególności w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz, że należy opracować miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego zadaniem będzie rozstrzygnięcie i ustalenie przeznaczenia terenów, a także  określenie warunków, zasad oraz parametrów wymaganych art.15 ust.2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Podstawowym celem opracowania jest ustalenie standardów zagospodarowania terenów położonych w sąsiedztwie rozległego kompleksu leśnego, terenów rolniczych i Zespołu Przyrodniczo – Krajobrazowego Łęgi Mechlińskie. 

Analizowana część gminy charakteryzuje się mniej urodzajnymi glebami i położeniem w malowniczej okolicy. Sporządzenie planu miejscowego wpłynie na zwiększenie atrakcyjności obu miejscowości poprzez ustalenie zasad zagospodarowania terenów przeznaczonych pod wielofunkcyjną zabudowę wiejską z rozwiązaniami zapewniającymi racjonalne skomunikowanie i uzbrojenie nieruchomości. 

Obowiązujące Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, dla terenów leżących pomiędzy zabudową wsi Olsza a gminą Książ Wlkp., wyznaczyło kierunek dolesień, celem uzupełnienia i połączenia oddalonych od siebie kompleksów leśnych. Polityka ta przenosi priorytety i postulaty planu zagospodarowania przestrzennego województwa wielkopolskiego na niższy szczebel i ma zagwarantować zwiększenie lesistości gminy Śrem, przy jednoczesnym wyznaczeniu potencjalnych terenów rozwojowych. 

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


f) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu sportu i rekreacji położonego w północnej części miasta Śrem, omówił  Leszek Kowalski - Naczelnik PSG.

Projekt uchwały dot. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu sportu i rekreacji położonego w północnej części miasta Śrem.
Wspomniał, że zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Analizie poddano obszar o powierzchni około 51 ha, obejmujący teren ograniczony:

· od południa projektowaną drogą łączącą ul. Szkolną z ul. Józefa Piłsudskiego,

· od północy granicą obrębu Zbrudzewo,

· od zachodu ul. Józefa Piłsudskiego,

· od wschodu granicą obrębu Mechlin.

W granicach obszaru opracowania położone są działki o nr ewid.: 524; 526 i 538 oraz części działek o nr ewid.: 525/3; 527; 528; 529 i 530, obręb Śrem.

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Podstawowym celem opracowania jest ustalenie standardów zagospodarowania terenów przyległych do kanału ulgi rzeki Warta, położonych w sąsiedztwie zorganizowanego terenu zieleni (Park Miejski im. Powstańców Wielkopolskich) oraz rozwijającego się obszaru zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 

Analizowana część miasta charakteryzuje się dogodnymi warunkami obsługi komunikacyjnej (bliskość obwodnicy miasta), korzystnym położeniem (u wylotu w kierunku Poznania) oraz wysokimi walorami przyrodniczo – krajobrazowymi. Propozycja zabezpieczenia zaplecza sportowo – rekreacyjnego wpłynie na zwiększenie atrakcyjności nie tylko samego miasta, ale i całej gminy, w szczególności w obliczu rosnących potrzeb ludności w tym zakresie. 

Dyskusja:  

Radny Bartosz Żeleźny - zapytał, czy brono pod uwagę, że ten teren obejmuje część historyczną  miasta bowiem jest to teren dawnego siedliska, chodzi o stworzenie na tym terenie atrakcji turystycznej.

Burmistrz Śremu A. Lewandowski przekazał, że teren ten zostanie wykorzystany pod rekreacje, turystykę i atrakcje turystyczne poprzez wykorzystanie walorów, które miały miejsce w tym rejonie.

Radny M. Basaj - poddał pod rozwagę przesunięcie granicy obszaru objętego planem o teren, aż do obwodnicy Śremu.


Naczelnik L.Kowalski -wyjaśnił, że jest to niemożliwe ponieważ jest to własność - teren prywatny przeznaczony w planie pod zabudowę mieszkanio-wą. Projekt uchwały obejmuje teren będący własnością gminy.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał, stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

ad. 3  Sprawozdanie z działalności komisji w 2008 roku.

  Przedstawił Zb. Świetlik- Przewodniczący Komisji, stanowi załącznik nr 6  do protokołu.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożone sprawozdanie przyjęła bez uwag.
ad 4  Sprawy  bieżące  komisji -

- informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działa-nia Komisji, w imieniu  Burmistrza Śremu złożył Robert Mielcarek -Naczelnik PRK.  Informacja stanowi załącznik nr 7  do protokołu .

Dyskusji nad przedstawioną informacją nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji  Zbigniew Świetlik podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom oraz członkom komisji. Obrady komisji zakończył o godz. 18. 10.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                         Przewodniczący
Zofia Kłak 





   Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAO.OR.



             Zbigniew Świetlik
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